

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan popoldne, izven tedne in praznika.
Inserati: do 9 petih vrst 4 1 D, od 10-15 petih vrst 4 1 D 50 p, večji inserati petih vrst 2 D; notice, poslano, izjave, reklame, preklic petih vrst 3 D; poroke, zaroke velikost 15 vrst 30 D; ženitne ponudbe beseda 75 p. Popust le pri naročilih od 11 objav naprej. — Inseratni davek posebej.
 Vprašanjem glede inseratov naj se priloži znak za odgovor.
Uredništvo „Slov. Naroda“ in „Narodna tiskarna“ Knafljeva ulica št. 5, pritrilčno. — Telefon št. 394.

Uredništvo „Slov. Naroda“ Knafljeva ulica št. 5, I. nadstropje
 Telefon št. 34.
Dopolne sprejema le podpisane in začetno frankovane.
Rekopisov se ne vrača.
Posamezne številke:
 v Jugoslaviji vse dni po Din 1—
 v inozemstvu navadne dni Din 1, nedelje Din 1-25
 Poština plačana v gotovini.

„Slovenski Narod“ velja:	V Jugoslaviji		V inozemstvu
	V Ljubljani	po pošti	
12 mesecev	Din 120—	Din 144—	Din 216—
6	60—	72—	108—
3	30—	36—	54—
1	10—	12—	18—

Pri morebitnem povzemanju se ima daljša naročnina doplačati.
 Novi naročniki naj pošljejo v prvi naročnini vedno 2 po nakaznici.
 Na samo pisarna naročila brez poslatve denarja se ne moremo ozirati!

Imperijalni Rim.

Italija potrebuje razmaha. Pretesno je njenemu prebivalstvu doma, italijanski polotok je premajhen, zato pa hité Italijani preko mej v druge dežele: v Ameriko, v Afriko, proti Vzhodu in v Srednjo Evropo. Mussolini snuje veliko bodočnost Italije, zbog tega pa rad napoveduje ekspanzijo italijanske sile na vse mogoče strani, da bi bili povsod kar najbolj zaščiteni italijanski interesi in bi se Italijan kjerkoli na širnem svetu čutil ponosnega in varnega pod ogromno veljavo italijanskega imena. Mussolini zajemlje misli za svojo politiko iz zgodovine starega Rima, in kakor je bila moč Rima nekdanj mogočna, da se je vse klanjalo pred njim, kamor je seglo njegovo zapovedovanje, tako naj bi narasel znova rimski sijaj in Italijan naj bi vodil velik del svetovne politike in svetovnega gospodarstva.

potem bo volilni rezultat velika prevara javnosti, ki se bo kruto maščevala. Notranji položaj Italije je zapleten tako, da se v razmišljanju o njem Mussoliniju visokoleteče ekspanzivne osnove odmaknejo v nedogledne čase. Samo košček te politike si lahko privoščiti, in sicer proti Jugoslaviji. Jo že zopet čutimo pri reševanju reškega vprašanja! Reka spada trenutno v ospredje italijanske ekspanzije proti Vzhodu. Kako se ima razvozlati in končno dognati reško vprašanje, da pride mučeniško mesto do svojega rednega življenja, to vemo vsi. Nihče pa danes ne ve, kako rešitev nam prinese posvetovanje v Rimu. Tu je postavljena na preizkušnjo Mussolinijeva državniška prevdarnost. Po tem vzgledu, bomo mogli presoditi njegovo pojmovanje italijanske zunanje politike, in pred oči si postavimo razmerje, katero si on zamišlja napram nam.

Benetke so se zdele Mussoliniju posebno primerne, da se je zasanjal v veličino, katero hoče priboriti svojemu narodu. Tam je s poudarkom, da se nahaja Italija na pričetku nove velike dobe narodne zgodovine, navduševal ljudstvo k delu za domovino. Mussolini prvi pred ljudstvom, da je njegova vlada izšla iz ljudstva, da hoče z ljudstvom živeti in trpeti, časi so resni, zato zahteva Italija od svojega ljudstva disciplino, da bo mogla vlada vršiti svoje delo nemoteno. Velik del italijanskega naroda poslušala Mussolinija zelo verno in mu verjame, ker Mussolini govori prepričevalno, brez puhlih fraz, in na koncu zatrdi, da fašistovska vlada dobro pozna svoj cilj, ga vidi pred seboj in ga tudi neizogibno doseže. Kar on hoče, to se ima res zgoditi. Toda znatne mase italijanskega ljudstva gledajo Mussolinija po strani, godrnjajo in med njimi se razvija vedno ostriši odpor proti fašizmu. Mnogo je onlega v fašistovski organizaciji, vrinilo se je v njo obilo ljudi mrke povojne psihoze, preveč zločinsko je bilo divjanje te mešanice nad bednim delavskim razredom. Vrši se čiščenje, in poslanec Misuri je pogumno povedal v zbornici, da mora biti zelo razsežno, ako se hoče fašizem uveljaviti tako, kakor je to zamislil Mussolini. Fašizmu ni uspelo, da bi pritegnil k sebi ali spravil do onemoglosti druge stranke, tako da bi eksistirale le še po imenu, marveč so se morali fašistovski voditelji sprizginiti z gotovim obstojem drugih strank; z nekaterimi bi se dalo v slučaju govoriti o kompromisih, druge so take, da mu jih je treba neizprosno pobijati. V parlamentu čuje Mussolini trpka očitanja, in spodnja Italija noče biti toliko fašistovska, kolikor je gorenja. Po volilni reformi pridajo nove volivce, ki pokažejo notranje razpoloženje dežele, ako se izvedejo zakonito; ako pa bo pri volilnih žarah odločevala fašistovska pest,

Ako bi bila naša notranost konsolidirana, kako trden bi bil branik naših interesov proti Italiji! Tako pa vlada razdrapanost sicer tu in tam, ali ker je Italija vendar močnejša, smo mi na slabšem. V načrtu za italijanski razmah proti Srednji Evropi in Vzhodu igra prvo vlogo naš notranji spor. In dokler se bomo prepirali, bo segala po našem vratu italijanska razmahna roka vedno predrznejša, da bi nas stisnila in bi se sredi našega lutega domačega boja odprla široka pot za italijanski pohod k Savi in Dunavu. Fašisti so pred svojim prihodom do vlade kar goreli za italijansko zunanjo politiko, hoteč popraviti, kar se je zamudilo pri mirovnem sklepanju po svetovni vojni. Takrat je bila prilika, da bi Italija od strani Francije in Anglije primerno uveljavila v svetovni politiki, toda kratkovidna Italija se je pehala samo za Jadransko morje in kraške skale ter je bobnala po svojem »patto di Londra« toliko časa, da sta si razpredelili po kolonijah in velikih morjih svoje gospodarstvo Anglija in Francija. Italija pa je bila pritisnjena na goreni Jadrani proti Jugoslaviji. Naj nikar ne misli Mussolini, da bi v tej stvari njegov fašizem kaj popravil. Pred Francozi in Angličji je tudi on sicer tako neustrašni Mussolini precej krotak. Kakor niso pustili Francozi Italijanom pred 40 leti, da bi zasedli Tunis, tako bi se tudi danes uprli vsaki njihovi ekspanziji, ki bi hotela količkaj križati francoske interese. S Francozi in Angličji se ne bo kosal Mussolini, ali toliko bolj bomo trpeli v Srednji Evropi in na Balkanu pred italijansko ekspanzijo in penetracijo Jugoslovenci, ako se pravočasno ne zavemo nevarnosti, ki nam preti z italijanske strani. Italijanski ekspanzivni naval bo drvel v glavnem na nas. Ali bomo dovolj

močni, da se ga ubranimo? Ali naj si poiščemo zaveznikov proti Italiji? Angličji in Francozi so zadovoljni, ako ne gleda Italija proti Sredozemskemu morju. Na vprašanje, kje je vseslovenska moč, moramo odgovoriti: v daljni bodočnosti. Tako smo navezani v glavnem nase. In tu prihajamo znova do nauka,

da treba nujno konsolidirati razmere v naši državi. Ob jugoslovenski konsolidaciji se razbijejo vsi proti nam naperjeni načrti imperijalnega Rima! Te resnice se zavedajmo, ker le na njenem temelju se da ustvariti znosno razmerje z italijanskim sosedom.

Za smotreno gospodarsko politiko.

Pred voino je bilo pač nesmiselno govoriti o smotreni slovenski gospodarski politiki. Naše razmere so bile miniaturne in smo tudi za gospodarsko življenje iznašli dve, tri miniaturne ideje, na pr. Svoji k svojini!, osebno podpiranje slovenskih trgovcev in pa splošno gibanje, ki je naslajalo slovenske pokrajine na Trst in Adrijo. Sicer pa tedanje naše gospodarstvo ni bilo nekaj enotnega in zaokroženega, kjer bi bile delovale gospodarske zaščitne sile.

razmere, v katere utegne zaiti slovensko gospodarstvo življenje, ako zanemarimo splošno gospodarsko politiko. Glavna stebra take politike pa morata postati nalogi: obstoječo gospodarsko produkcijo izpopolniti in poglobiti ter doseženo uveljaviti pred nastopi ostalih notranjih in zunanjih konkurenec.

Zaokrožitev slovenskega gospodarstva v enoto se je izvršila šele po preobratu, ko je v industriji, v trgovini in v obrti dosegla ogromen razmah. Vznilo se skupne organizacije trgovstva, industrije in obrtništva. Od tega časa govorimo o zaščiti slov. gospodarskih interesov, o slovenski gospodarski politiki. Pri tem seveda ne mislimo nekaj separatističnega. Toda jezikovna in prometna skupnost ter danes de facto obstoječa gospodarska enotnost slovenske pokrajine opravičuje govor o slovenski gospodarski politiki. Poleg slovenskega gospodarstva se nahaja hrvaško z Zagrebom, dalmatinsko s Splitom, bosansko s Sarajevom, srbsko z Beogradom itd. Nekaj politični procesi zadnjih let so seveda to ločitev še bolj poostriili. In iz te ločitve se pojavljajo veliki konkurenčni interesi. Medtem ko smo v prejšnjih letih razširjali in poglobljali slovensko gospodarstvo v industriji, v trgovstvu in v obrtništvu, bomo v bodoče morali, kakor vse kaže, napenjati vse naše sile, da se kvalitativno, organizacijsko in tehnično uveljavimo v novem konkurenčnem, zunanjem in notranjem boju. Znano je na pr. za industrijo, kako so neki beograjski privredniki predlagali, naj se kratkoma demontira in prenese v sredino države, v Beograd ali Bosno, ker tako veljavo državno-obrambni in drugi oziri. Bolj nevarno je dejstvo, da se v Bosni in drugod razvije vpricho izrednega bogastva velika in težka industrija, ki utegne konkurirati naši domači slovenski. Beogradski gospodarski krogi razmišljajo, kako bi ustvarili v prestolici veliko izložbo srbske industrije, trgovine in zlasti obrti. To misel podpirajo tudi z geografskimi razlogi, češ Beograd leži središčno in tamkaj naj Slovenci in Hrvati razstavljajo svoje proizvode, ko jih že itak v glavnem prodajajo po jugu države. To sta samo dva primera za

Smotrena gospodarska politika pa se zopet lahko posluži dveh pof. Ona deluje z intervencijami, z osebnimi posredovanji in nastopi po posamnih ministrstvih in strankah. Ali pa zida svoji uspeh na smotrenem tehničnem napredku gospodarskih proizvodov, na organizirani zaščiti svojih interesov, na izpopolnjenem razprodajanju slovenskih izdelkov. Ni zametati prve poti. Toda druga vodi k neizpodbitnemu, realnemu napredku in blagostanju in prenese vsako drugo gospodarsko tekmovalje. V tem oziru je institucija ljubljani, velesojna naravnost idealno zamišljena. Ni tudi dvoma, da temelji današnje upoštevanje slovenskega gospodarstva v Zagrebu in Beogradu v glavnem na silni gospodarskopolitčni propagandi, ki sta jo izvršila dosedanja dva velesojna. V gospodarstvu je že tako, da se uveljavijo samo s kvalitativnim, najmodernejše organiziranim delom. Izgleda pa, da manjka gotovim gospodarskim krogom v Sloveniji zavest o tem, kako so njihovi interesi bitno zvezani s splošno veljavo slovenskega gospodarstva. Naše gospodarstvo je danes sila eksponirano. Tudi po ostalih pokrajinah se pojavljajo stremjenja po samostojnem industrijskem in obrtniškem produkciranju. Uveljavila se bo pač tista, ki bo premogla največ organizacijske skupnosti, najboljšo kvaliteto in pa najmodernejšo tehnično izpopolnitev. V vseh teh ozirih bi pomenila naša mladost skoro samomour. Ali nočemo, da postane slovenska pokrajina gospodarsko okno gospodarske Jugoslavije in da ohrani dosedanji sloves mednarodnega tržišča?

Naša gospodarska politika se torej mora nasloniti na smotreno kvalitativno delo in na solidarno gospodarsko ureditvovanje. Brez te enotnosti ne bomo uspevali, ne bomo napredovali, ne bomo vzdržali. Zdi se, da so nekateri slovenski trgovci in obrtniki pozabili, da je od take gospodarske politike odvisna tudi njihova dobrobit. Če celina nazaduje, propada tudi posamežnik!

Brez vsakega ozira na lokalnost institucija ljubljanskega velesojna moramo priznati, da je postal glavni organ take smotrene gospodarske politike naše pokrajine. Na njem pokažemo kvaliteto naših proizvodov, obsega našega gospodarskega dela. Z njim pridobivamo simpatijo po južnih pokrajinah, nanj vabimo inozemstvo, kličemo brate Hrvat in Srbe, uveljavljamo svojo trgovino, svojo obrt in industrijo. S tem velesojnim pa bomo vprašali letos pred vsem sami sebe, ali hočemo igrati v jugoslovenskem gospodarstvu kako posebno vlogo, ali hočemo po pridnosti, po naprednosti, po popolnosti gospodarske organizacije zavzeti vodilno mesto, ali pa hočemo pasti na brezpomembno obmejno pokrajino brez enotne gospodarske politike.

Pismo iz Nemčije.

Halle a. S. 3. junija 1923.

V zadnjih dneh prošlega meseca je dosegla marka višino avstrijske krone. Danes stoji že nekaj pod njo. To je pač najboljši komentar za nemške finance. Posledice divje rastoče druginje so deloma prav čudne, večših skoro smešno. Tako na primer bi bilo treba v našem mestu letos prepleskati razgledni stolp v bližnjem mestnem logu. Ker bi stroški znašali nekaj milijonov mark, je mesto prodalo stolp neki starokovinarski družbi, ki ga bo v kratkem pretopila v svoje namene. Kljub temu, da je bila večina prebivalcev proti temu ukrepu mestnih očetov! Zaradi silne druginje si marsikdo ne upa več živeti. Pa tudi smrt je postala zelo draga, zakaj od 1. junija dalje stane sežig v krematoriju 100.000 M. Posebno društvo, ki bi dalo nekaj procentov popusta, če bi več ljudi sklenilo naenkrat umreti, pa še ne obstoja. V teh težkih materijelnih urah nemškega naroda izdaja država tako pametne odredbe, da še pospejuje druginjo. Tako n. pr. je izdelala odlok, s katerim prepoveduje vsako objavljenje alkoholnih reklam po železnica in v državnih lokalih. Vsakdo, ki se je vozil po nemških železnicah, ve, kaj se pravi reklama nemških alkoholnih podjetij. V vsakem vozu, na vsakem hodniku vise prijazne, umetniško izdelane tablice velikih spirituoznih trvdk Valewsky, Kautorowicz, Mampe itd. Iz vsakega kota se Ti smeje Münchener Kindl ali pa vrček freiburškega piva. Vsa ta velikanska reklama je državi donajala milijone, znižavala cene voznim listkom in reševala nemške reklamne zavode pred bankrotom. Da bo država s to prepovedjo dosegla omejitve točenja alkoholnih pijač, je več kot dvomljivo. Po večletnem boju med vojno in po vojni, ne samo s tehničnimi težkocami, temveč tudi z državnimi oblastmi je do-

Kornel Makuszynski:

Strašen dogodek.

(Dalje.)

»Sedi pri nji, to se pravi, pardon, pri milostivi gospej...«
 »Tik nje?«
 Nesrečni mož je vpraševal slatno, lakomno, lahko bi se reklo, pripravljen na vse.
 »Da, tik milostive gospe seproge.«
 »In ona? Kaj ona?«
 »Kdo? Milostiva?«
 »Da! Govori, kaj dela ona?«
 »Sedi pri njem,« je šepnil tat s simpatičnim ravnodušjem.
 Nesrečni mož je vztrepetal.
 »Zdrobim ti lobanjo, če boš tako odgovorjal!«
 »Jaz predvsem govorim logično,« je odgovoril Karczoch. »Aha! Da!«
 »Kaj?«
 »Ne vem, če bi...«
 »Govori! Ne boj se, govori!«
 »Sicer pa, zadeva se mene osebno ne tiče. Ljubita se...«
 Ubogi mož je zarjovel in začel drhteti kot v mrzlici.

»Jokate?« se je oglasil Karczoch zgoraj. »To je slabo. Ni mi bilo treba povedati vam...«
 Mož se je takoj pomiril.
 »Tepec!« je siknil. »Kaj delata.«
 »Nista prav nič zanimiva: neprestano se emokata,« je odgovoril genjalni dramaturg.
 »Ona njeja ali on wjo?« je vprašal z groznim šepetom mož.
 Karczoch je odgovoril izbegava-joče.
 »To vas more manj zanimati, ali ona delata to pravzaprav istočasno. Vaja, gospod, vaja...«
 »Lopov, ničvrednež! Ustrelim te kot psa!«
 Karczoch se ni vznemirjal. Toda čez kratak čas je vzkliknil nemirno:
 »Oho!«
 »Kaj je?«
 »Gresta!«
 »Kam?« je vprašal mož.
 »Govorite, prosim vas, pianissimo... Sem gresta!... Ona, to se pravi, milostiva, je vzela šal. Po moji strategiji sodbi, gresta na vrt... Ze odhajata... Oho! Obstala sta pri vratih...«

»Kaj delata?«
 »Kaj bi delata? Cmokata se.«
 Karczoch je skočil dol. Mož je stal zgrbljen, oči nepremično uprte na okno. Zdelo se je, da v tem hipu vobče ničesar ne misli. Karczoch, človek, ki se zna obvladati v vsakem položaju, tudi v onem brez izhoda, ki ga radi nazivajo »kazenske« — je prijel moža za roko.
 »Skrijte se, sem gresta. Če jih želite videti, tedaj se skrijte. Če mu že hočete načeti lobanjo, naj se ne zgodi to vsaj brez vzroka... Ni res tako?«
 »Da... da... Ti ne mičeš?«
 Karczoch se je porogljivo zasmeljal.
 »Nikdar se ne zapušča opere pred zadnjim dejanjem,« je dejal, nato pa odpeljal moža v gosto zelenje.
 »Sedite mirno!« je rkel s poveljujočim glasom. Potrpite še malo.«
 Čakala sta molče. Naposled je prekinil Josip Karczoch molk:
 »Sam Bog me je poslal k Vam. Bog ve, zakaj...«
 Mož ga je pogledal z onemoglo jezo.
 »Seveda,« je nadaljeval nenaproščeno pustolovec. »Da bi mene ne bilo,

bi bili pridrveli v hiši, zdrobili dvoje glav, ustrelili pet, šest ljudi (Karczoch se je v navdušenju zmotil v številkah), vest bi vas pekla in imel bi na sodišču škandalozno zadevo, kar je za človeka s stališčem... Gresta!...«
 Lepi, zaljubljeni parček je stopal proti njima, svobodno, veselo, brezbrizno. Karczoch je pripomnil:
 »Dobro se podasta drug ob drugem.«
 Nesrečni mož ga je ošinil s smrtonosnim pogledom. Toda pustolovec je nadaljeval:
 »Ali, ali, zelo lahkoumno ženo imate...«
 Mož je zastokal v duši.
 »Ker hodi tako pozno na vrt in pušča vrata nezaklenjena. To je nečuvna lahkoumnost! Da je v bližini tat!«
 »Lopov!«
 »Pomirite se!« je dejal nesramno Karczoch.
 Zaljubljenca sta prišla blizu, čisto blizu.
 »Kako diše rože!« je rekla ona tiho.
 »Pa res, še preveč,« je šepnil pustolovec možu na uho.

»Ah, diše,« je dejal mladi gentleman.
 »Propalica!« je vzkliknil mož.
 Mladi gospod je prijel za roko spoštovano ženo v zelenju skritega moža. Mož je razgrel.
 »Prijel je za roko! — vidiš! — za roko,« je šepetal.
 »Primite še vi mene, pa bomo imeli protisluko... No, no! Ne stiskajte me, sicer zavpijem!... Hudič!...«
 »Pst!... Pogovarjata se...«
 Mladi gospod je govoril:
 »Prehladiš se, dušica moja, ognri se...«
 »Ko mi je pa tako vroče...«
 »Vročje ji je!« je šepnil mož, ves iz sebe.
 »Zdi se mi, da je tudi vam,« je šepetil lirični pesnik in poklicen tat, Josip Karczoch.
 Mladi gospod je ognil ženo s šalom, česar se je očividno razveselila. Naenkrat je obstala, kot bi se spomnila nečesa neprijetnega.
 »Kmalu se povrne on...«
 Mož je dregnul pustolovca in šepnil skoraj veselo:

(Konec prih.)

Vozni red južne železnice. Novi vozni red na progah drž. železnic.

Odhodi in prihodi vlakov, Ljubljana, glavni kolodvor.

(Veljavno s 1. junijem 1923.)

Odhodi:

Brzi vlak	ob 0 uri	22 min	do
potniški	5	24	Dunaja, (Zagreb, Beograd, Budimpešta)
potniški	5	28	Trata, (Opatija, Benetke)
S. O. E.	5	50	Maribora, (Zagreb, Kotoribe)
mešani	6	15	Trata
potniški	6	52	Zagreb, Beograda, Bukarešta, Carigrada
potniški	7	02	Vrhniko
potniški	7	05	Maribora
potniški	12	02	Dunaja, Prage
potniški	12	05	Trata
potniški	12	10	Dunaja, Zagreb, Kotoribe
mešani	13	25	Vrhniko
potniški	14	15	Zidanega mesta
brzi	14	30	Trata
potniški	16	55	Trata
potniški	17	—	Zagreb, Beograda
mešani	17	55	Zagreb, Maribora, Cakovca
potniški	18	40	Vrhniko
potniški	18	40	Rakeka
O. S. E.	22	20	Trata, Pariza
mešani	22	30	Vrhniko, vozil samo ob nedeljah in praznikih od 1. VI. do 30. IX. 1923.
potniški	23	52	Dunaja, Zagreb.

Prihodi:

brzi vlak	ob 0 uri	17 min	iz
potniški	4	04	Trata
brzi	5	12	Dunaja, Kotoribe, Zagreb
S. O. E.	5	40	Dunaja, Budimpešta
mešani	6	40	Pariza, Trata
potniški	7	28	Vrhniko
potniški	7	32	Rakeka
mešani	10	13	Zidanega mesta
potniški	10	30	Zagreb, Zidanega mesta, (Maribora, Cakovca)
potniški	10	42	Vrhniko
brzi	10	56	Beograda, Zagreb
potniški	11	59	Trata
potniški	14	—	Trata
brzi	16	16	Dunaja, (Maribora, Kotoribe, Zagreb)
mešani	16	41	Trata
potniški	17	40	Dunaja, Prage, Zagreb
potniški	17	40	Vrhniko
mešani	18	21	Maribora, Zagreb
potniški	21	15	Vrhniko, vozil samo ob nedeljah in praznikih od 1. VI. do 30. IX. 1923.
O. S. E.	21	37	Maribora, (Kotoribe, Zagreb)
potniški	21	58	Carigrada, Bukarešta, Zagreb
potniški	22	36	Trata.

V noči od 31. maja na 1. junij 1923 ob 24. uri stopaj veljavno za vseh progah novi (poletni) vozni red ter se istočasno razveljavljajo dosedanj.

Po novem voznom redu vozijo dnevno redno ti-le potniški vlaki:

Ljubljana gl. kol.—Jesenice.
Odhodi iz Ljubljane gl. kol.: 6.47, 11.25, 18.55, 19.20 (brzi), prihodi v Kranj: 7.49, 12.21, 16.09, 19.53, 20.00 (brzi), odhodi iz Kranja: 8.00, 12.29, 16.19, 20.01 (brzi), 20.08; prihodi na Jesenice: 9.10, 13.35, 17.25, 20.53 (brzi), 21.20.

Jesenice—Ljubljana gl. kol.
Odhodi iz Jesenic: 5.20, 8.28, (brzi), 10.10, 14.34, 19.33; prihodi v Kranj: 6.19, 9.08 (brzi), 11.07, 15.33, 20.40; odhodi iz Kranja: 6.26, 9.10 (brzi), 11.10, 15.38, 20.48; prihodi na Ljubljano gl. kol.: 7.23, 9.50 (brzi), 11.57, 16.30, 21.45.

Jesenice—Bistrica Boh. jez.—Podbrdo.
Odhodi iz Jesenic: 8.00, (brzi), 9.30, 14.20, 17.50, 19.25 (brzi), prihodi na Bled: 9.46, 14.36, 18.06; prihodi v Bistrico Boh. jez.: 8.32 (brzi), (8.56 Podbrdo), 10.22 (11.00 v Podbrdo), 15.07 (15.51 v Podbrdo) 18.36, 19.57 (brzi) (20.14 v Podbrdo).

Podbrdo—Bistrica Boh. jezero—Jesenice.
Odhod iz Bistrice Boh. jezera: 4.08, 9.30, (brzi) (9.10 iz Podbrda) 12.58, (11.40 iz Podbrda) 18.04 (16.30 iz Podbrda), 20.42 (brzi) (20.27 iz Podbrda).

Odhod iz Bleda: 4.41, 13.31, 18.41. Prihodi na Jesenice: 5.00, 10.05, (brzi) 13.50, 19.00, 21.17 (brzi).

Jesenice—Kranjskagora—Planica.
Odhodi iz Jesenic: 9.20, 18.40, prihodi v Kranjsko goro: 10.23, (11.19 v Planico, 11.58 v Trbiž), 19.19, (19.45 v Planico).

Planica—Kranjska gora—Jesenice.
Odhod iz Kranjske gore: 4.33, (iz Planice 4.24) 17.00 (15.30 iz Trbiža, 16.08 iz Planice); prihodi na Jesenice: 5.05, 18.00.

Ljubljana gl. kol.—Kamnik.
Odhodi iz Ljubljane gl. kol.: 8.02, 14.10, 18.32, prihodi v Kamnik: 9.21, 15.24, 19.49.

Kamnik—Ljubljana gl. kol.
Odhodi iz Kamnika: 5.32, 11.40, 16.05, prihodi v Ljubljano gl. kol.: 6.54, 12.55, 17.28.

Kranj—Tržič.
Odhodi iz Kranja: 8.05, 12.35, 16.34, 20.50, prihodi v Tržič: 9.00, 13.30, 17.18, 21.44.

Tržič—Kranj.
Odhodi iz Trziča: 5.25, 10.16, 14.33, 19.17, prihodi v Kranj: 6.10, 11.00, 15.20, 20.04.

Ljubljana gl. kol.—Karlovac.
Odhodi iz Ljubljane gl. kol.: 7.40, 10.00 (brzi) 13.05, 18.25, 22.45, prihodi v Grosuplje: 8.25, 10.33, (brzi) 13.50, 19.13, 23.21; prihodi v Trebnje: 9.40, 11.28, (brzi) 15.04, 20.24, 0.23; prihodi v Novo mesto: 10.12, 11.56, (brzi) 15.35, 20.58, 0.52; odhodi iz Novega mesta: 3.00, (mešani) 10.18, 12.01, (brzi) 15.40, 21.03, 0.57; prihodi v Karlovac: 7.45, (mešani) 13.40, 12.27, (brzi) v Zagreb 15.55) 19.00, 0.15, (iz Bakar 6.20), 4.20 (v Zagreb 6.30).

Karlovac—Ljubljana gl. kol.
Odhodi iz Karlovca: 0.30, (iz Zagreba 22.20), 3.41, (iz Bakra 21.36, 8.30, 13.01, 14.34), (iz Zagreba 13.05); 18.13 (mešani), prihodi v Novo mesto: 3.42, 6.43, 11.52, 16.34, 17.04, (brzi), 23.58 (mešani); odhodi iz Novega mesta: 3.50, 6.50, 12.06, 17.09 (brzi), 17.29; odhodi iz Trebnjega: 4.30, 7.26, 12.45, 17.43, (brzi) 18.07; odhodi iz Grosuplja: 5.45, 8.40, 14.06, 18.39 (brzi), 19.25 prihodi v Ljubljano gl. kol.: 6.30, 9.25, 14.50, 19.10, (brzi) 20.13.

Grosuplje—Kočevje.
Odhodi iz Grosuplja: 8.42, 14.20, 19.30; prihodi v Kočevje: 10.39, 16.16, 21.26;

Kočevje—Grosuplje.
Odhodi iz Kočevja: 6.10, 11.47, 17.00; prihodi v Grosuplje: 8.07, 13.45, 18.58.

Trebnje—St. Janž na Dol.
Odhodi iz Trebnjega: 9.50, (iz Novega mesta 8.37), 15.10, 20.30; prihodi v St. Janž na Dol.: 10.44, 16.04, 21.30;

St. Janž na Dol.—Trebnje.
Odhodi iz St. Janža: 5.57, 11.35, 16.51; prihodi v Trebnje: 7.00, (v Novo mesto 8.03) 12.30, 17.50.

Novo mesto—Straža—Toplica.
Odhodi iz Novega mesta: 5.00, 10.25, 12.20, 15.50; prihodi v Stražo-Toplice: 5.18, 10.43, 12.38, 16.08.

Straža-Toplice—Novo mesto.
Odhodi iz Straže-Toplice: 6.12, 11.23, 14.02, 16.36; prihodi v Novo mesto: 6.30, 11.40, 14.20, 16.54.

Celje—Dravograd Meža.
Odhodi iz Celja: 7.50, 15.30, 20.30, (do Velenja) prihodi v Velenje: 9.20, 17.00, 22.00, odhodi iz Velenja: 6.05, (mešani do Dravograda Meže) 7.50, 17.15, prihodi v Dravograd Mežo: 5.55, (iz Slovenjgradca 5.27), 11.05, 18.52.

Dravograd Meža—Celje.
Odhodi iz Dravograda Meže: 7.32, 15.17, 19.05, (do Slovenjgradca 19.32); prihodi v Velenje: 9.10, 16.35, odhodi iz Velenja: 5.34, 9.40, 17.20; prihodi v Celje: 7.00, 11.05, 18.45.

IZLETNIŠKI VLAKI OB NEDELJAH IN PRAZNIKIH OD 1. JUNIJA DO 31. SEPT.

Ljubljana—Bistrica Boh. jezero.
Odhod iz Ljubljane gl. kol.: 4.40, prihodi na Jesenice: 6.55, odhod iz Jesenic: 7.15, prihodi na Bled: 7.31, prihodi v Bistrico Boh. jezero: 8.03; odhod iz Bistrice Boh. jezera: 20.29, odhod iz Bleda: 21.16, odhod iz Jesenic: 21.50, prihodi v Ljubljano gl. kol.: 23.45.

Ljubljana gl. kol.—Kamnik.
Odhod iz Ljubljane gl. kol.: 5.20, prihodi v Kamnik: 6.32, odhod iz Kamnika: 20.50, prihodi v Ljubljano gl. kol.: 22.08.

Celje—Velenje.
Odhod iz Celja: 4.25, prihodi v Velenje: 6.00, (zvezo do Slovenjgradca) odhod iz Velenja: 20.22, prihodi v Celje: 21.53.

Izletniški vlak Bistrica Boh. jezero—Ljubljana ima na Jesenicah zvezo iz Planice odhod: 19.50; večerni vlak Ljubljana—Jesenice ima ob sobotah in dnevih red razmik na Jesenicah priključek na Bled (prihod 21.55) in Bistrico Boh. jezero (prihod 22.28) ter na Planico (prihod 22.55).

Stavbna in javna dela v Ljubljani.

Mesec maj je imel za stavbna dela večinoma ugodno vreme in podjetniki, ki razpolagajo z zadostnim delavskim in stavbnim materialom, so v prejšnjih dveh mesecih zaostalo delo lahko nadomestili. V dograjenih stavbah so se pa raznovrstna profesionalna dela od sime sice neovirano izvrševala.

Zidarska in težaška dela se v preteklih štirih tednih pri posamičnih stavbah tako-le napredovala:

Pri zgradbi nove vile ob Bleiweisovi cesti (na kolizejskem zemljišču) poleg J. Popovičeve vile so temelji izkopani in temeljno zidovje večinoma že dograjeno. V Beethovni ulici so pričeli s kopanjem tal za zgradbo uradnega poslojpa tržaške zavarovalnice »Riunione Adriatica di Sicurtas« (Jugoslov. zavarovalnica). Poslojpa Pokojnisknega zavoda na Aleksandrovih in Dunajski cesti se ometavajo, ravno tako poslojpe Južne železnice ob Dunajski cesti ter poslojpe tvornice za učila »Učiteljske tiskarne« na ljubljanskem polju, ter slednjič uradno in stanovanjsko poslojpe Dohodarstvenega urada na Dunajski cesti. Poslojpe inspektorata državne železnice ob Celovski cesti bo do konca tega meseca ometano, osnaženo ter osušeno, tako da

se bo preselitev uradov iz liceja začetkom julija v nove prostore lahko vršilo. Vila trgovca Fr. Stupice v Kolizejski ulici bo do konca maja ometana in osnažena. Hodniki ob vseh novih zgradbah se bodo takoj ob izdani uporabi dovoljenju tlakovali. V Trnovem st. je zgradil novo hišo Ivan Breskvar; v Sp. Šiški st. je zgradil hišo Fran Bradač, Niko Battestini je prezidal svojo hišo na Sv. Petra cesti; Neža Benčan si je zgradila na Mirju pritično vilo. V Mostah ozir. Vodmatu si gradi hišo Milaz Hribarnik; Joze Čizman si gradi vilo na Mirju. Na Priškovicu se Ad. Reichova vila že uporablja. Adolf Lorant si je zgradil v mestu skladišče, Ivana Lauter je prosila za stavbno dovoljenje za adaptacijska dela v njeni hiši v Kopitarjevi ulici, Na Barju se množe nove pritične hiše in sicer so zgradili: Marija Mihevc hišo na Plovec, Marija Mencej hišo istotam. Stavbno parcelo na voglu Aleksandrove ceste in Tomanove ulice (sedanje skladišče mestne občine namerava kupiti — če ne bo zemljišče predrago, Zadruga kleparjev, instalaterjev, kotlarjev in krovecov, kjer bi dala zgraditi reprezentančno poslojpe »Obrtne zadrugne palače za centralne pisarne.« Za

razne adaptacije in prezidave so prosili Trgovca Šarabon Andrej za adaptacijo njegove hiše na Zaloški cesti za razširjenje trgovine; Anton Srebotnjak za zgradbo skladišča, Josip in Josefa Smodej za prezidavo hiše v Karunovi ulici, Zidarska dela pri mestni ubožnici v Japljevi ulici so končana, pretekle dni so prebarvali fačado. Pavel Pollak je dobil dovoljenje za adaptacijska dela v njegovi villi na Erjavčevi cesti. Josip Plečnik si zgradi malo hišico. Vsa navedena dela se do deloma že izvršila deloma se še izvrše. — Nove tri zasebne vile na Kodeljevem so popolnoma dokonane in večinoma že zasedene (uporabljene). Mestna občina je dala pretekle dni nazoviti na svoje stavbišče za Bežji gradom za zgradbo del stanovanjske hiše ves potreben stabi material. Z zgradbo se takoj prične. Na Taboru prične Sokol I. kakor čujemo to poletje na kupljenem in uknjiženem zemljišču z zgradbo svojega »Sokolskega doma« ki bo do novega leta pod streho. — Olepšava mesta: Veletržec Janko Popovič je dal pred kratkim časom svojo vilo ob Bleiweisovi cesti izredno moderno in lično olepšati in z malo adaptacijo preuredil. Josip Rebek, pos. na Cankarjevem nabrežju in Josip Maček pos. v Krojaški ulici, sta dala svoji hiši prebarvati: enako delo se je izvršilo odn. se še izvrši prih. dne pri hišah št. 45 na Sv. Petra cesti, pri št. 77 istotam se je

napravil nov hodnik, pri hiši št. 87 se je izvršila adaptacija za mal trgovski (branjevski) lokal. Pri hišah št. 19 in 21 na Mesnem trgu so se odn. se še izvršujejo prenovitve (prebarvanje fačad.) Na Dunajski cesti so prebarvali hišo Gospodarske zveze. Na Prulah je dal prebarvati svojo vilo Fr. Čeč. V več hišah v mestu in predmestjih so se adaptirali pritični prostori za trgovske lokale, odnosno pisarne in skladišča Pollakova in Zidarjeva hiša na Dunajski cesti, v hiši Iv. Černeta na Vladojanski cesti l. dr.) Pri nekaterih novih hišah se je izvršila kanalizacija. Večina hišnih posestnikov, ki dajo svoje hiše prebarvati, ne dajo očistiti ponesnaženih hišnih odnosno uličnih tabel. Magistrat naj take gospodarske pozove da stora svojo dolžnost. Poslojpe Mestne hranilnice v Dalmatinovi ulici je dodelano in njegova lična in moderna fasada je v kratke ulice, Palača »Vzajemne posojilnice« na vogalu Dalmatinove ulice in Miklošičeve ceste se ometava in snaži. Pri zgradbi palače Ljubljanskega dvorca v Kolodvorski ulici je zidovje severnega trakta dograjeno do višine II. nadst. Pri hiši št. 20 Pred škofijo se je pritično zidovje odkrutilo in z novim ometom nadomestilo. V Metelkovi ulici so položeni že robniki in so navozone tudi že kočke za tlakovanje ki sledi onemu v Slomškovi ulici. — Salezijanski zavod na Rakovniku je zaprosil za stavbno dovolje-

nje, da bi smel nadaljevati s stavbo cerkve nad baziliko in obih zvonikov, ki se je morala pred vojno radi lovnatega terena in ker se je dosedanja zgradba jela že usedati, — oblastveno ustaviti. V Dalmatinovi ulici se nadzidek III. nadstropja Jerne Crnetove hiše (hotel Strukelj), še ometava. Vsi delj uplanega davka na nezadane parcele, s katerimi nekateri posestniki trdovratno še spekulirajo, je bilo zadnji čas vendarle nakupljenih še par stavbnih parcel, tpa bo to malo izpremenilo praznoto ljubljanskih glavnih in prometnih ulic ki kažejo še vedno kričečo raztrganost, med modernimi stavbami. Treba se je malo vztrati na verzeli na Dunajski, Resljevi, Miklošičevi, Simona Gregorčičevi, Erjavčevi in Bleiweisovi cesti. O kakem »trgu« Ljubljani niti govora ni! — Tlakovanje Slomškove ulice se počasi pričinja. Več cest so zadnji čas nasul z gramozom. Parki so se zadnje dni nasadili z novim zelenjem (cvetjem in grmičevjem) trava okoli »rondoleja« pa pokosila. Isto se je izvršilo na vrtu pred šolskim poslojplom na Ledini ter v novem parku na Taboru. — Zidarjev in težačkov še povsod manjka.

Glavni urednik: RASTO PUSTOSLEMER. Odgovorni urednik: VALENTIN KOPITAR.

Nosite Palma

kaučuk petel! Boljše in cenejše so kot umje.

kaučuk potplate! Elastična hoja, varstvo proti vlagi.

Bukove hlode
PRODAM.

Vprašanja pod »R. S./5913« na upravo »Slov. Narodae.

Mehlovano sobo

s uporabo kuhinje v mestu ali v okolici ob železnici ISCEM — Ponudbe pod »Pri železnici 5906« na upravo »Sl. Narodae.

Boljša rodbina

v Ljubljani ISCE za svojega 15 mesec starega otroka boljše in že pritično ŽENSKO. — Oskrba vsa v hiši, plača po dogovoru. — Polize se pri ravnatelju hotela »Unione«. 5919

Gospodična

sprejme delo za šivanje (perilo) na dom; izgotovitev in popravilo točno, cene nizke. — Naslov pove uprava »Slov. Narodae. 5907

Učiteljska francoščine

ISCE MESTA kot domača učiteljica ali družabnica za mesec juli in avgust. — Ponudbe pod »Počitnice 1923 5925« na upravo »Slov. Narodae.

Kot trnovski vajence

s vso oskrbo, izvzemši obleke, ZELI VSTOPITI 13 let star, zdrav, krepak in marljiv DEČEK iz pošteno družine in do vršenim 2. razredom meščanske šole. — Nastop učne dobe takoj ali pozneje. — Dornise svecjema Kati Zerovec, Mlino, Bled. 5917

Mehlovana soba

SE ODDA SOLIDNEMU GOSPODU. — Erjavčeva cesta 14/I. (od 4.—7.). 5900

pisalni stroji,

nairate znamke »UNDERWOOD«. — Naslov pove uprava »Sl. Narodae. 5914

Mesečno sobo,

po možnosti s hrano, ISCE GOSPOD. — Ponudbe pod Soba s hrano/5899 na upravo »Slovenskega Narodae.

pisarniško moč.

Ozira se le na poštene in marljive osebe. — Natančnejše ponudbe z navedbo dosedanjega službovanja in zahtevkov pod Zanceljiv/5915 na upravo »Slovenskega Narodae.

Posojilo!

Več stošič kron posojila na posestva proti smernim obrestim in vknjižbi na prvo mesto, SE ODDA. — Ponudbe pod »Posojilo/5903« na upravo »Slov. Narodae.

Družinski grob

pri Sv. Križu, v lepi legi, blizu vhoda pri sidu s šeleznim ograjom, cipresami, dvema črtnimi ploščama iz marmorja in leno svetlo črno SE ZARADI SELITVE PRODA. — Naslov pove uprava »Slov. Narodae. 5905

Mlad soliden šofer,

prost vojašine, ZELI SLUŽBE. — Naslov pove uprava »Slov. Narodae. 5908

Motorno kolo

(Motocroche) 2 1/2 HP. v dobrem stanju, SE PRODA za 10.000 dinarjev. — Vprašati je v Slomškovi 17, pritičje. 5924

Kot učenka

ZELIM VSTOPITI TAKOJ V TRGOVINO NA DEZELI. — Hodila sem nazadnje v drugi razred meščanske šole. — Naslov pove uprava »Slovenskega Narodae. 5921

večja prazna soba

pod ugodnimi pogoji ZA TAKOJ ALI POZNEJE. — Ponudbe ali naslov na upravo »Slovenskega Narodae« pod »Večja prazna soba/5932«.

Proda se

rodi selitve po ugodni ceni kompletna fina JEDILNICA in drugo dobro ohranjeno POHISTVO, DVA LESTENCA za elektriko, večja množina nemških KNJIG in več novih DAMSKIH OBLEK. — Ogleda se od 2. do 5. ure popoldne. — Naslov pove uprava »Slovenskega Narodae. 5904

obratovodjo,

nopolnoma samostojnega, vožeja tudi vseh naprav, dalje STIRI ZAGARJE za samoe. Reflektira se le na popolnoma samostojne, dobro izvežbane moči, večje vseh naprav. — Ponudbe pod »Zaga/5911« na upravo »Slov. Narodae.

Pistany
ČESKOSLOVANSKA

najboljše: proti protinu, revmi, ishaju itd. je najudobnejše: hoteli spojeni s kopališči. Dirshten brzovalci iz

Zagreb v Bratislavo, od tu naprej se pol ure najcenejše: celodnevna prehrana in stao v kurhotelu od Kč 40, gr. hotelu Royal od Kč 50 naprej. Cene kopelimi znižane. Jugoslovani še drugo znižanje cen. Informacije: L. Schreiber, Zagreb, Akademski trg 1/II, od 10.—11. in 4.—6. 4590

Naznanjamo vsem prijateljem in znancem žalostno vest, da je gospod

Franc Bizjan

danes ponoči ob eni po dolgi, mučni bolezni preminul. Pogreb se bo vršil v četrtek, dne 7. junija ob pol 6. popoldne iz hiše žalosti, Zg. Šiška št. 44, na pokopališče v Dravljah.

Ljubljana, 6. junija 1923.

Žalujoci ostali.

Ženski šivalni stroji

(fini) NAPRODAJ. — Naslov pove uprava »Slovenskega Narodae. 5916

Brivski stol (fotelj)

SE KUPI. — Ponudbe pod Rabim takoj/5931 na upravo »Slovenskega Narodae.

Najboljša kolesa,

PNEUMATIKO in VSE DELE KOLESE nudil po originalnih cenah zastopstvo tvrdega J. Gorec M. R. PLEVEL, v PRESHKI pri Medvodah. 5918

Proda se

otroški voziček, otroški stol in druge otroške stvari. — Naslov pove uprava »Slovenskega Naroda«.

DOBRO OHRANJEN pletilni stroj št. 5 NAPRODAJ. — Naslov pove uprava »Slovenskega Naroda«.

Blagajničarka ZELI PREMENITI MESTO — Ponudbe na upravo »Slovenskega Naroda« pod »I. K./5895«.

Učne ure jezikov italijanščine, francoščine in srbohrvaščine DAJE ABSOLVIRAN AKADEMIK. — Ponudbe pod »Dobra metoda in praksa/5850« na upravo »Slovenskega Naroda«.

V Bohinj! v najlepši legi Bohinjskega jezera se nahaja »HOTEL SV. DUH«: 30 sob z novo vpeljano električno lučjo. Čolni in kopačišče na razpolago. — Izborna kuhinja. — Postrežba točna in solidna. — Cene zmerno. Za mnogobrojen obisk se priporoča FELIKS SELJAK, hotelir.

Izšla je

Tarifa

za izvoz vsakovrstnega lesa preko Postojne in Bohinjske Bistrice. Ista se dobi v knjigami Schwentner, Ljubljana.

Saharin

kristalni in v tabletah se dobiva v vseh zavojnicah in v vsaki množini. Hans Stelzer, Graz, Schörgelg. 11.

Prodaja

lesn. industr. podj. »Vintgar« d. z. o. z., Gorje pri Bledu.

Z ozirom na družinske razmere in preveliko zaposlenost pri drugih podjetjih prodaja podpisana lastnika tvrdke »Vintgar« svoje dobro vpeljano podjetje, sestojče iz tovarniških, pisarniških in gospodarskih poslopih, iz restavracije »Vintgar« ter gozdov, travnikov in njiv. Eventuelno je samo en delež izmed obeh enakih deležev na prodaj. Prodajni pogoji, seznam vseh aktiv in pasiv je interesentom v družbeni pisarni v Vintgarju, p. Gorje pri Bledu na vpogled. Ponudbe se sprejemajo do 5. julija 1922. Vintgar, p. Gorje pri Bledu, dne 2. junija 1922. Frano Golob, Anton Jelenc, lastnika.

Moško kolo,

skoro novo, SE PO NIZKI CENI PRODA. — Naslov pove uprava »Slovenskega Naroda«.

Dinamo, 220 V., 7 KW, SE ZELO UGODNO PRODA. — Naslov pove uprava »Slovenskega Naroda«.

Maturantinja, stenotipistinja nemškega in slovenskega jezika, večja korespondence in knjigovodstva, ZELI MESTA v večjem podjetju ali banki za takojšnji nastop. — V začetku tudi brez plačilo. — Naslov pove uprava »Slovenskega Naroda«.

Mehovano sobo, najrajše v bližini »Mirja«, IŠČE ZA TAKOJ BANČNA URADNICA. — Ponudbe je poslati pod »Mirja 5829« na upravo »Slovenskega Naroda«.

Zamenjam stanovanje v Mariboru z enakim v Ljubljani obstoječe iz dveh sob, kuhinje in drugimi pritlikinami in elektr. luč. Naslov pove uprava »Slovenskega Naroda«.

Gaterist

z večletno prakso SE TAKOJ SPREJME. — Ljubljana, Prule št. 8.

Trgovsko naobražena GOSPA išče službo prodajalke v BOLJSI TRGOVINI. — Ponudbe pod »Veča/5825« na upravo »Slovenskega Naroda«.

Gospodična IŠČE SLUŽBE PRI KAKI BOLJSI ROBDINI. — Večja je vseh hišnih del ter poleg tega tudi nekoliko gospodinjstva. — Nastopi lahko tudi kot sobarica v kakem hotelu. — Ponudbe pod »Poštena/5871« na upravo »Slovenskega Naroda«.

Pozor! Vsa sobestikarska in pleškarska dela izvršuje najceneje, točno in solidno ANTON STIPOLEK, Ljubljana, Rožna ulica 13/II.

Surov naftalin zoper molje in mrčesa, kilogram 3.— Din, KATRAN iz lesa kilogram 2.— Din, brutto za neto, ter STELA, ZE ZA MEŠANO TRGOVINO PRODA F. Cvek, Kamnik.

Ženitna ponudba.

Mlad nesrečen zakonec, agilen trgovec, lepe zunanosti, želi znanja z mlado simpatično in premožno damo radi skupnega mirnega življenja in poznejše ženitve. Uvažujejo so le resne ponudbe s sliko in polnim podpisom na upravo »Slovenskega Naroda« pod »Srečna želim biti/5813«. Tajnost častna zadeva.

Vinska kletarna

(Weinkellerer) opremljena in skladišča, sešalnica, hotel, gare za sode, pri Gradcu, 15 minut od železnice, 1000 hektov snažnih vinskih sodov, se prodaja. Vpraša se: Jožef Lillog, Sv. Ili, Slov. gorice. 5800

PRILOŽNOSTNI NAKUPI

Prodajam LOKOMOBIL, 50/70, PO ZELO UGODNI CENI. — Naslov pove uprava »Slovenskega Naroda«.

Pisalni stroji, potrebščine mehanična delavnica (popravljalnica) L. BARAGA, Ljubljana, Šelenturgova ulica 6-1.

Enodružinsko hišo z lepim vrtom ter prostim stanovanjem dobi dotični, kateri obljubi največ zanj, v Rožni dolini št. 106 (pri Marjaku). — Naprodaj le do 15. t. m. 5818

Sobo išče BANČNI URADNIK. — Ponudbe na upravo »Slovenskega Naroda« pod »Snažnost predpogoj/5876«.

Mišji tifus-bacili so najučinkovitejše sredstvo za pokončavanje miši in podgan. — Dobivajo se v lekarni KURALT, Gosposvetska cesta (nasproti luteranske cerkve).

Stavbna parcela (okrog 800 m²) s stavbnim materialom na periferiji Ljubljane NAPRODAJ. Istotam SE PRODA že rabljeno POHISTVO, OBLEKA ter malo rabljeni ženski RJAVI CEVLJICI št. 37 PO UGODNI CENI. — Naslov pove uprava »Slovenskega Naroda«.

Radi opustitve trgovine

prodajamo po znatno znižanih cenah vse vrste pohištvo. Trgovina s pohištvom in tapetarska delavnica Brata Sever LJUBLJANA, Gosposvetska c. 13/5706 (Kotljez)

Gostiona

(najprometnejši dio grada), pred kućom stanica tramvajeva, velika bašča, 2 sobe lokal, zatim 3 sobe za stanovanje — ODMAH SE USELITI. štala za 6 konja, šupa, 2 svinjca, zidana sjenica, podrum; svi navedeni objekti rasvijetljeni električnom rasvijetom PRODAJE SE radi drugog poduzeća za 400.000 dinara sa cijelim inventarom. — Upišati Petrinjska ulica 53 Zagreb, kod Novosela.

NOVOSTI

za damske kostume v največji izbiri pri A. & E. Skabarni Ljubljana, Metni trg št. 10

Športne, vojaške in železničarske čepice izdeluje P. Semko, krznar Križevniška ulica 7. 2712

Trstje za stroje izdelujem z najmodernejimi stroji in iz najboljšega materiala ter dobavljam v vsaki množini po najnižji dnevni ceni I. Jugoslovanska tvornica Bakalu JOS. R. PUH, LJUBLJANA Gradaška ul. 22. Tel. 531.

Pravog lipovarskog sira trapista i delikat. šajta svježeg čajnog masla dobiva se samo na veliko ko NADA, tvornica sira, centrala Subotica, telefon 650. U vlastitoj kući. 5196

Otroški vozički već vrst, DVOKOLESA raznih modelov, najnoviji MOTORČKI amerik. tipa »Evans«. Velika zaloga PNEUMATIKE in delov PO NAJNIZJI CENI. Sprejemajo se tudi vsa popravila, emaliranje in ponikanje. »TRIBUNA«, F. B. L., tovarna dvokoles in otroških vozičkov, Ljubljana, Karlovska cesta 4. 4682

Poznani Maršnerjevi

»Šumeči« (Brause) Monodnal praški kakor tudi vse vrste bonbonov, keksov, čokolade, vafelnov za sladoled itd. se dobi vedno v veliki izbiri pri tvrdki Josip Vitak Ljubljana, Kerkov trg 8. (zraven Mestnega doma.) Zahtevajte cenik! Na debelo 5609

Slammike

vseh vrst po znatno znižanih cenah priporoča modni salon Z. Gorjanc & Co., Ljubljana, Mestni trg št. 3.

30% popusta! 30% popusta! slovensko-nemški korespondent, samostojna moč, 50 sprejme takoj pod ugodnimi pogoji. Stanovanje na razpolago. Fris Zemljčič, veletrgovina z vinom v Ljutomeru. 5923

Knjigovodja

Suhe gobe lipovo cvetje in vse druge gozdne in poljske pridelke kupuje po najboljših cenah »FRUCTUS« d. z. o. z. - Ljubljana Trg Tabor št. 2. 5928 Telefon št. 555.

Prager Presse

Znižanje naročnine. Naročnina na dokazano najrazširjeniji nemški dnevnik v Češkoslovaški Republici in v tujini Prager Presse znaša sedaj za Kraljevino Srbov, Hrvatov in Slovencev mesečno samo za jutranje in večerno izdanje . . . Din 40.—; samo jutranje izdanje . . . Din 28.—; podina številka jutranja z večerno . . . Din 1:80; številka nedeljsko izdanje z ilustrovano prilogo . . . Din 3.—.

Prager Presse

Prager Presse prinaša najboljšo in objektivno informacije o dogodkih, trgovskih, finančnih in industrijskih razmerah Maie Antante, Srednje Evrope in vseh drugih držav, posreduje vrlo in neprestano vzajemne poslovne zveze vsake vrste (iskanje in ponudbe vsakovrstnega blaga) tako da je največji in najuspešnejši oglašnik. Številke na ogled in ponudbe oglasov brezplačno. Uprava PRAGER PRESSE, Praga III. Nedudova 5. (Češkoslovaška Republika.) Račun poštnega čekovnega urada v Zagrebu 40.156. Ljubljani 20.264. pri Podružnici Ljubljanske kreditne banke v Mariboru . . . 11.258

Nakup lesa.

Južna železnica kupi sledeče množine mehkega lesa:

Table with columns: Tek. št., Dimenzije (dolžina, širina, debelina), Rabljena množina, Opomba. Includes sub-tables for Smrekov in jolkov les and Borov les.

Pogoje glede kakovosti glej točko a) in b).

Table with columns: Tek. št., Dimenzije (dolžina, širina, debelina), Rabljena množina, Opomba. Includes sub-tables for Smrekov in jolkov les and Borov les.

Pogoji glede kakovosti: a) Za rezanje desk se sme uporabiti le les zdrav in svežih debel bele barve (niti rdeč niti rjav). Razen tega les ne sme biti vrtnčasto raščen, se ne sme ločiti od sredice, mora biti brez razpok od ledu in brez pogostih prečnih vej, ne od vrščikov, mora odgovarjati dimenzijam in biti pravokotno in paralelno obrobijem. b) Dobavljena množina mora vsebovati najmanj 40% smrekovega lesa. Dobavni rok: do 1. decembra 1923. Tvrška, kateri bo dobava lesa oddana, ima za točno izvršitev sklenjene pogodbe položiti 20% kavčijo ali v gotovini ali potom garancijskega pisma. Oddajala se bode dobava celotne ali le delne množine lesa. Ponudbo, glasečo se na celotno ali le delno množino z navedbo cene, postavljeno na katerokoli postajo južne železnice, je do 20. junija 1923 staviti na Obratno ravnanje južne železnice oddelak VI. v Ljubljani.

Provoorstni modni salon za gospoda ŠTEFAN GOMBOC, LJUBLJANA DVORNI TRG 3 (Pod Narodno kavarno - poleg trgovine Schwab) DVORNI TRG 3 se priporoča cenl občinstvu za izdelavo vsakovrstnih modnih, promenzadnih, športnih in salonskih oblek, raglanov itd. 2 večletnim bivanjem v inozemstvu sem si pridobil vsestransko strokovno izobrazbo ter jamčim v vsakem oziru za prvovrstno in brezhibno izdelavo. Točna postrežba! Elegančni vzorci angleškega in češkega ::: sukna vedno na razpolago! ::: Točna postrežba!

Jugoslavenska tvornica za proizvodnjo jekla in pil Rudolf Schmidt & Co. d. d. Ravnanje in poslovnica: Mažuraničev trg 23. Tvornica: Zagreb, Trnje. Prodavaona: Marovska ul. br. 24. Vedno na skladišču Promptna dobava Jeklo: Pile: Orodje: Siemens Martin jeklo, Jeklo za vozne vzmete, Chromikal jeklo, Jeklo za avto vzmete, Jeklo za vrtanje kamenja, Brzovratno jeklo, Lito jeklo, Jeklo za orodje i. t. d. Prvorazredne pile in rašpe iz litega jekla marka »Polikova«, Stara pile se izmenjajo, Rašpe za čevljarje, Rašpe za kopala i. t. d. Ključ za vijke Kovinske žage, Spiralni svodri, Nakovala, Primoži, Reibehle, Ključje, Ključje i. t. d. »AJAX« Originalno patentirano transmisiono kladivo »AJAX« GLAVNO ZASTOPSTVO ZA HRVATSKO t. t. Ernst Krause & Comp., Wien, za tovarniške i ostale precizijske stroje. Brzjaviti: »ERESCO«, Zagreb.

Najkulantnejši in najmodernejši anončni in reklamni zavod „APOLLO“ R. Golebiowski Ljubljana, Stari trg 19-II Ljubljana, Stari trg 19-II Izdaja najmodernejšo in najuspešnejšo reklamo. — Sprejema naročila za vse tu in inozemske časopise. — Kakor tudi naročila za vsakovrstne tiskovine konkurenčne cene. Lastnina in tisk »Narodne tiskarne«.